
Jiří Kožený – životopis pamětníka 

 

Vytvořili: Jiří Dunda, Alena Maidlová, Josef Remiš, Ladislav Zadražil; 4. základní škola Cheb 

 

Pan Jiří Kožený se narodil v roce 1932 v Pardubicích, dětství prožil v Přelouči, kde byl již od mládí 

členem Junáka. V Přelouči absolvoval 1. a 2. třídu základní školy, pak začala válka.  

Po osvobození Československa se ještě jako chlapec zapojil do pomoci uprchlíkům z vnitrozemí a 

navrátilcům z koncentračních táborů, kdy jim s ostatními skauty a dobrovolníky poskytoval 

občerstvení na nádraží. 

Po konci války se rodina přestěhovala za otcem do Chebu, který zde získal místo ve Spořitelně.  

První vzpomínky na Cheb jsou spojeny s poničením města bombardováním a troskami domů 

rozesetých po městě. Tyto domy s kamarády rádi navštěvovali, prozkoumávali a vyhledávali 

ponechanou munici a další předměty.  

Skautský slib složil ještě v Přelouči, ale ve skautingu pokračoval také v Chebu. Roku 1947 se zúčastnil 

celosvětového setkání skautů Jamboree ve Francii, nedaleko Paříže. Zde si předávali zkušenosti a při 

komunikaci jim pomáhalo i vyměňování odznaků. Skautskými hodnotami se řídil a řídí celý život. 

V Chebu dokončil základní školu a nastoupil na roční učňovský kurz v Západočeských elektrárnách. 

Pak se přesunul na střední školu elektrotechnickou do Prahy. V roce 1951 složil přijímací zkoušky na 

vysokou školu ČVUT v Praze, ale bylo mu nabídnuto studovat na nové vysoké škole Strojní a 

elektrotechnické v Plzni, což přijal.  

Do Chebu se pravidelně vracel za rodiči a bratrem po celou dobu studií na střední i vysoké škole. 

Prázdniny ale trávil v Přelouči u strýce, kde mu pomáhal při práci v zemědělství.  

Od roku 1956 působí na Vysoké škole elektrotechnické v Plzni, nejdříve jako asistent, později jako 

docent a profesor. Během akademických let působil i v praxi v různých firmách a závodech, např. 

v plzeňské Škodovce, v ocelárnách a jinde. V rámci přednášek, vědecké a výzkumné činnosti často 

vyjížděl do zahraničí na různé stáže a studijní pobyty. Účastnil se mezinárodních konferencí, 

přednášel na zahraničních univerzitách. V roce 1973 obhájil docenturu, postupně se stal proděkanem 

a později, v letech 1990 až 1992 i děkanem fakulty elektrotechnické. V roce 1997 se stal profesorem. 

Pan Kožený se v roce 1959 oženil, manželka byla po celý život učitelkou na základní škole a jeho 

velkou oporou. Postupně měl dva syny, kteří šli v jeho šlépějích. Má i několik vnoučat a pravnoučat. 

Dodnes je činný na Fakultě elektrotechnické Západočeské univerzity, je také předsedou Českého 

komitétu pro elektrické teplo.  


